
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia 

trinta e um de outubro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-

se a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: 

Thiago Felipe de Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e 

Cláudio José de Deus – Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao 

Senhor Secretário a chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite a 

todos. Anísio Clemente, Cláudio José, Danúbio de Souza, José Carlos de Oliveira, 

Joselino Santana, Juliana Ellen, Silvânio Aguiar, Thiago Felipe, Viviane Gomes”. 

Constatou-se a existência de número legal, verificando-se a presença de todos os 

vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. 

Logo após, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária do dia vinte 

e quatro de outubro de dois mil e vinte e três foi encaminhada aos gabinetes para os 

vereadores conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O 

Plenário aprovou a Ata por oito votos. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, 

Presidente. Boa noite a todos que nos acompanham na plenária, que nos acompanham de 

casa. Eu gostaria muito de, hoje, destacar a presença aqui de minhas alunas, Vitória 

Fernandes e Emily Souza, que juntamente com Rodney, que é liderança na Escola 

Estadual Augusto de Lima, vieram me fazer um convite e hoje estão assistindo a nossa 

plenária. Sejam muito bem-vindas, é uma felicidade ter a juventude aqui, visitando a 

nossa  Casa  Legislativa.  Gratidão,  Presidente”.  O Senhor Secretário proferiu leitura das  
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correspondências: 1) Da senhora Janaína Lírio Reis, Mãe Pequena da Associação Centro 

Espírita Pai Benedito de Aruanda. Nova Lima, 25 de outubro de 2023. Ao Senhor 

Presidente. Com grande alegria, respeitosamente agradece aos pares da Casa Legislativa, 

em especial a vereadora Juliana Sales, o Título de Utilidade Pública concedido ao Terreiro 

na última terça-feira, 24 de outubro de 2023. 2) Ofício Gabinete da Presidência nº 

388/2023. Nova Lima 31 de outubro de 2023. Referência: Informações. Exmo. Sr. João 

Marcelo Diegues. DD. Prefeito Municipal de Nova Lima/MG. Com a minha cordial 

visita, trago ao conhecimento de vossa excelência que no ano de 2016, o Poder 

Legislativo de Nova Lima, através de sua Procuradoria Jurídica, impetrou mandado de 

segurança (Processo nº 1.0188.16.005544-1) em desfavor do Prefeito Municipal à época, 

Sr. Cássio Magnani Júnior, uma vez que este empreendeu repasses orçamentários “a 

menor” do que era devido a este Poder Legislativo. Após tramitação desse processo em 

todas as instâncias (inclusive os tribunais superiores - Superior Tribunal de Justiça e 

Supremo Tribunal Federal), houve “ganho de causa” em favor do Poder Legislativo, cujo 

valor devido a este supera, hoje, quantia superior a cinco milhões de reais. Entretanto, em 

continuidade da política de gestão de nosso mandato junto à Presidência da Câmara 

Municipal de Nova Lima, leia-se transparência e eficiência administrativa, entendemos 

que este valor deve ser mantido nos cofres do Poder Executivo, oportunidade em que 

sugerimos que esta quantia seja destinada ao programa de transferência de renda (Nova 

Renda) do município. Registramos, por oportuno, que o Poder Legislativo de Nova Lima 

está  absolutamente  “em dia” com suas obrigações orçamentárias e tributárias, razão pela  
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qual a destinação deste valor para o programa de transferência de renda (Nova Renda) ao 

município torna-se mais necessário ainda. Apresento a vossa excelência votos de 

consideração e apreço. Atenciosamente, Thiago Felipe de Almeida. Presidente da Câmara 

de Nova Lima/MG (biênio 2023/2044)”. Senhor Presidente: “pedir licença aos colegas 

para eu pontuar. Boa noite a todos. Tivemos a grata surpresa da vitória, em definitivo, 

deste mandado de segurança impetrado pela Câmara em desfavor do Poder Executivo, 

em razão dos repasses orçamentários a menor no ano de 2016. Gostaria de parabenizar a 

Procuradoria Jurídica da Casa, em nome do Dr. Luciano, que está à frente da Procuradoria 

desde 2013. E o mais importante desta vitória jurídica, neste ano de 2023, não é o Poder 

Legislativo ter direito a mais de cinco milhões de reais, mas, sim, não ter o Poder 

Legislativo a necessidade de acréscimo orçamentário e também poder destinar este valor 

ao programa de transferência de renda (Nova Renda) do Município de Nova Lima. Nesta 

legislatura estamos moldando um novo Poder Legislativo transparente, eficiente e com 

gestão atrelada... O que nos alegra por demais. Quero agradecer a cada um dos vereadores 

e vereadoras desta legislatura por abraçarem a ideia de um Poder Legislativo moderno, 

que atenda todos os anseios da população nova-limense. O que acontece com esse 

mandado que a gente ganhou? Isso é uma ação da Câmara, de 2016, onde o duodécimo 

foi menor. Silvânio e Boi estavam aqui. Então, um repasse menor que teve naquele ano, 

naquela legislatura, do Executivo. Lembrando que o repasse do duodécimo é garantido 

por lei. Então, teve um repasse menor, de cinco milhões, que hoje calculado seria entre 

sete,  sete  milhões  e  meio. Só que no momento, a gestão, vindo de Anisinho também, a  
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Casa conta com as suas finanças em dia, com controle orçamentário, com a 

responsabilidade com dinheiro público. A gente não vê necessário requisitar esse valor e 

sabemos que esse valor pode ser repassado para outras finalidades, como a gente indica 

aqui, que se puder ser usado no Nova Renda, que todos os vereadores aqui, a gente sempre 

lutou e batalhou muito pela transferência de renda. Então, a gente acredita que esse valor 

vai ser melhor utilizado. Então, nós estamos abrindo mão desse valor, estamos desistindo 

da ação, porque estava na fase final, a gente faria os cálculos novamente para a gente 

chegar ao valor definitivo que seria atualizado com as correções necessárias. Então, a 

gente vai abrir mão, encaminhar para o Executivo, em nome de todos os vereadores, para 

que a gente possa utilizar esse recurso, principalmente nesse final de ano e sabendo que 

a gente vai ter um número maior de pessoas no Nova Renda. Então, a gente vai indicar 

esse valor para que seja utilizado diretamente na transferência de renda do município. 

Então, eu queria agradecer cada um de vocês, porque a gente estar à frente do Legislativo, 

só é possível transformar as coisas e fazer uma forma nova de política aqui, contando com 

cada um de vocês, com as vereadoras e os nossos vereadores, sabendo que a gente pode 

transformar o Legislativo eficiente, com a responsabilidade que a gente tem hoje, conduz 

a Casa, com a participação de todos vocês. Então, queria agradecer a cada um de vocês. 

E dizer que, num momento que para a Casa é um momento tranquilo, a gente está abrindo 

mão de receber esse recurso e encaminhando direto ao Executivo e peço para vocês 

também que a gente possa junto falar para o Executivo utilizar esse valor, que seria devido 

para  a  Casa, no programa de transferência de renda. Muito obrigado a cada um de vocês”.  
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Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das proposições que deram entrada 

na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.328/2023, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza 

concessão de subvenções sociais, contribuições e/ou auxílios financeiros, no exercício de 

2024”. Encaminhado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas para 

emissão de parecer. 2) Projeto de Lei nº 2.329/2023, autoria do Poder Executivo, que 

“Estima a receita e fixa a despesa do município de Nova Lima para o exercício de 2024”. 

Encaminhado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas para emissão de 

parecer. O Senhor Secretário registrou a presença do vereador José Doroteu Martiniano. 

3) Projeto de Lei nº 2.330/2023, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza a revisão do 

Plano Plurianual – Quadriênio 2022-2025”. Encaminhado à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas para emissão de parecer. 4) Projeto de Lei nº 2.331/2023, 

autoria do Poder Executivo, que “Altera parcialmente a Lei Municipal nº 2.969/2023, 

acrescentando ao quadro contido no artigo 1º a entidade que indica, para recebimento de 

subvenções e/ou auxílios financeiros”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor 

Presidente. Boa noite, Senhor Presidente, Mesa Diretora, senhores vereadores. Eu 

gostaria de solicitar, Senhor Presidente, que esse projeto, em função da proximidade do 

Natal e por ele ter vindo também com regime de urgência, que se faça parecer conjunto e 

dispensa de interstícios após esse parecer conjunto”. Senhor Presidente: “coloco em 

discussão a proposta do vereador Silvânio para que seja realizado o parecer conjunto das 

comissões. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão.  Oito  votos  a  favor,  um  contrário.  Será realizado parecer conjunto das comissões:  
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Legislação e Justiça; Serviços Públicos; Orçamento, Finanças e Tomada de Contas”. 5) 

Projeto de Lei nº 2.332/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Dá 

denominação de Rua Antônio Ronaldes Pires à via pública que menciona, localizada no 

Bairro Boa Vista”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. Boa 

noite a todos e a todas. Presidente, gostaria que consultasse a Case e pudesse fazer parecer 

conjunto desse projeto”. Senhor Presidente: “perfeito. Coloco em discussão a proposta do 

vereador Danúbio para que seja realizado parecer conjunto das comissões. Em discussão, 

em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove 

votos. Será realizado parecer conjunto das comissões: Legislação e Justiça; Serviços 

Públicos Municipais; Participação Popular”. 6) Projeto de Lei nº 2.333/2023, autoria do 

vereador Danúbio de Souza Machado, “Fica instituído o Mês de Conscientização e 

Enfrentamento ao Abuso Infantil, à Pedofilia e à Cyberpedofilia, no Município de Nova 

Lima”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 7) 

Projeto de Lei nº 2.334/2023, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Dispõe 

sobre a criação da Lei de Incentivo à Saúde Preventiva”. Encaminhado à Comissão de 

Legislação e Justiça para emissão de parecer. O Senhor Presidente nomeou a vereadora 

Viviane Gomes de Matos como Relatora da Comissão de Legislação e Justiça, em 

substituição ao autor da proposição. 8) Projeto de Lei nº 2.335/2023, autoria do vereador 

Anísio Clemente Filho, que “Dispõe sobre denominação de praça pública localizada no 

Município de Nova Lima” – Praça Lucas Alves da Cunha. Encaminhado à Comissão de 

Legislação  e  Justiça  para  emissão  de  parecer. O Senhor Presidente nomeou a vereadora  
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Viviane Gomes de Matos como Relatora da Comissão de Legislação e Justiça, em 

substituição ao autor da proposição. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “boa noite, 

Presidente, colegas vereadores, público que nos acompanha presencialmente, público que 

nos acompanha de forma remota. Quero pedir licença, eu vou ter que me retirar. E desejar 

a todos bom trabalho, boa continuidade da plenária”. Senhor Presidente: “perfeito, 

vereadora. Obrigado”. 9) Projeto de Decreto Legislativo nº 428/2023, autoria do vereador 

Thiago Felipe de Almeida, que “Concede Título de ‘Empresa Cidadã’ à Empresa Cedro 

Mineração Ltda., no Município de Nova Lima, e dá outras providências”. Encaminhado 

à Comissão Especial nomeada pelo Senhor Presidente, composta pelos vereadores Anísio 

Clemente Filho, Joselino Santana Dias e Viviane Gomes de Matos. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente solicitou a leitura dos pareceres: 1) Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.305/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Concede o imóvel público ao Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais de Nova Lima/MG e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, 

vou pedir que o senhor avalie a dispensa de interstícios e que a gente faça a votação desse 

projeto, ainda hoje, nos dois turnos”. Senhor Presidente: “perfeito. Consulto o Plenário e 

coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação em dois turnos, ainda 

nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.305/2023. Em discussão, em votação, os vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. O Projeto de Lei nº 

2.305/2022   será   votado   ainda   nesta   reunião”.  2)  Parecer  da  Comissão  de  Serviços  
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Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.320/2023, autoria da vereadora 

Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe sobre o projeto “Olho Vivo Nova Lima”, que institui 

a política de compartilhamento de imagens com o município de Nova Lima para fins de 

segurança pública”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Segurança Pública, Trânsito e Transporte. 3) Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.322/2023, 

autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Altera o preâmbulo da Lei 2.474, de 17 

de outubro de 2014”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 4) 

Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.326/2023, 

autoria do vereador Thiago Felipe de Almeida, que “Autoriza a criação do Programa 

Municipal de Parceria Público Comunitária e autoriza o Executivo Municipal a firmar 

termos de cooperação com comunidades para a realização de obras ou prestação de 

serviços de interesse público e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. Dando continuidade, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 

1) Projeto de Decreto Legislativo nº 426/2023, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, 

que “Altera o artigo 1º do Decreto Legislativo nº 12, de 02 de setembro de 1991”. Em 

primeira e única votação, aprovado por oito votos e encaminhado à promulgação. 2) 

Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 

2.305/2023, autoria do Poder Executivo, que “Concede o imóvel público ao Sindicato dos 

Servidores   Públicos   Municipais  de  Nova  Lima/MG  e  dá  outras  providências”.  Em  
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primeira votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado, sete votos. Em segunda e última votação, em discussão. Em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos. 

Encaminho o Projeto de Lei nº 2.305/2023 à sanção”. Na sequência, o Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação os requerimentos: 1) Autoria do vereador Silvânio Aguiar 

Silva: Requer ao Chefe do Executivo Municipal a melhoria na iluminação na parte final 

da Banqueta do Rego Grande, a partir do Bairro Alvorada até a entrada do Centro de 

Educação Ambiental da AngloGold. Em discussão, vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“Senhor Presidente, eu quero deixar registrado esse meu requerimento, mas para além 

disso, eu acho que toda a Câmara Municipal podia fazer um movimento muito forte no 

sentido de fazer melhorias em toda a extensão da Avenida Zanini. A Aldo Zanini, 

infelizmente, aqui todo mundo já passou por ali, caminha por ali, e hoje está difícil, em 

alguns trechos da Aldo Zanini, até de andar. É o cartão postal da nossa cidade, mas 

infelizmente... E aí eu entendo que não é só uma questão da administração, ali tem várias 

discussões de costumes, discussões jurídicas, tem uma série de discussões que precisam 

ser feitas ali para fazer com que seja possível fazer obras de melhorias naquela região, 

mas é necessário que se tome a iniciativa de, pelo menos, começar a fazer. Então, eu 

quero deixar registrado e solicitar, rogar aos meus pares que a gente possa fazer mais 

requerimentos, mais solicitações e mais cobranças para que a gente, enquanto sociedade, 

se organize para melhorar essa região que é, sem dúvida nenhuma, o cartão postal da 

nossa    cidade.    Muito    obrigado,   Senhor   Presidente”.   Senhor   Presidente:   “perfeito,  
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vereador”. Requerimento aprovado por oito votos. 2) Autoria do vereador José Carlos de 

Oliveira: Requer ao Prefeito Municipal a manutenção de toda a sinalização de trânsito no 

Bairro Jardim Canadá. Aprovado, oito votos. 3) Autoria do vereador Cláudio José de 

Deus: Requer ao Prefeito Municipal a instalação de academia ao ar livre na Praça do 

Cascalho, Rua Cristais, próximo à UBS. Em discussão, vereador Cláudio José de Deus: 

“eu estou pedindo essa academia ali porque é um lugar que todo mundo faz caminhada 

na avenida, ali é uma pracinha perto da UBS e o pessoal daquela região não tem tanto 

acesso. Então, eu acho que vai atender não só o pessoal do Cascalho, mas também todas 

as pessoas que fazem exercícios na avenida”. Senhor Presidente: “perfeito, vereador”. 

Requerimento aprovado por oito votos. 4) Autoria do vereador Danúbio de Souza 

Machado: Requer ao Prefeito Municipal que seja disponibilizado frequentemente um 

caminhão-pipa para molhar os seguintes locais: Rua 09, Honório Bicalho; Estância dos 

Gabirobas; Estrada do Papa Milho; Água Limpa; Entrada no Mina D’água; Região 1, 2 e 

3 de Santa Rita. Em discussão, vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, esse 

requerimento já tinha sido feito há algumas semanas atrás e, agora, já como iniciou 

também o período de chuvas, eu até queria refazer aqui, ser for possível, o caminhão pipa 

já deve ter sido solucionado com a questão da chuva, mas a manutenção dessas vias. A 

gente está tendo muitas reclamações, principalmente do Santa Rita 1, 2, 3. Depois daquela 

aprovação que nós tivemos aqui, daquela legislação, onde o Poder Executivo pode dar 

esse suporte, pouca coisa está acontecendo. Então, só mesmo refazer aqui esse pedido, 

colocar  a  palavra  manutenção  e  solicitar   isso  ao Poder Executivo”. Senhor Presidente:  
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“perfeito, vereador”. Requerimento aprovado por oito votos. 5) Autoria da vereadora 

Viviane Gomes de Matos: Requer à Prefeitura Municipal a instalação e ampliação de rede 

de drenagem pluvial na Travessa Maria Andressa Alves, Bairro Cabeceiras; Rua 

Tancredo Neves, Bairro Monte Castelo. Aprovado, oito votos. 6) Autoria do vereador 

Danúbio de Souza Machado: Requer ao Prefeito Municipal que seja incluída no sistema 

viário do município a rua conhecida popularmente como Travessa Santo Agostinho, 

localizada no Bairro Chácara Bom Retiro, que faz o contorno do novo Batalhão da 1ª 

Companhia Independente da Polícia Militar. Em discussão, vereador Danúbio de Souza 

Machado: “Presidente, fazer só uma correção, teve um erro de digitação, a travessa é 

conhecida como José Agostinho. Então, só para a gente poder ter ciência, é aquela 

travessa que hoje vai ficar naquela parte atrás, onde está sendo construído o Batalhão da 

Polícia Militar. Então, até mesmo por uma questão de logística, acredito que ali o próprio 

Batalhão vai precisar de ter essa via, de iluminação, pavimentação, tem algumas 

residências também ali. E quando passa a Rua José Agostinho, ela dá uma continuidade. 

E a rua é totalmente sem iluminação. A iluminação nessa parte é toda feita pelos 

moradores, os padrões de energia são todos puxados da Rua José Agostinho, da parte de 

baixo. Então, acho que seria de suma importância a gente ter essa rua dentro da cartografia 

do nosso município. Então, é só para reforçar o pedido, Presidente”. Vereador Anísio 

Clemente Filho: “pela ordem, Presidente. Danúbio, pedir licença a você para eu assinar 

conjuntamente, que eu já fiz esse pedido também no Executivo, porque é de importância 

fundamental  e  tem   dó   das  oito famílias que moram ali, sem luz. E tem o problema do  
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poste que nós estamos lutando também para tirar”. Vereador Danúbio de Souza Machado: 

“verdade. Com todo prazer, Presidente”. Requerimento aprovado por oito votos. 7) 

Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal construção e 

revitalização dos abrigos para passageiros em pontos de ônibus localizados no Bairro 

Galo. Em discussão, vereador Cláudio José de Deus: “aproveitar que o prefeito está 

instalando esses abrigos, o que está sendo muito importante para os bairros, 

principalmente porque tem lugares em que o pessoal ficava se escondendo debaixo de 

marquises. E, agora, com essa adequação que ele está fazendo, eu estou pedindo para o 

Galo porque lá não é diferente, o pessoal fica se escondendo debaixo de árvores e debaixo 

de marquises para pegar ônibus. Então, aproveitar que o homem está fazendo isso aí, para 

a gente colocar no Galo também”. Requerimento aprovado por oito votos. 8) Autoria do 

vereador Thiago Felipe de Almeida: Requer à Casa que conceda moção de aplausos para 

a Sra. Dra. Izabela de Rezende Coutinho, Defensora Pública do Estado de Minas Gerais, 

com atuação na área de Família, no Município de Nova Lima, por sua contribuição na 

prestação de atendimento jurídico em sentido amplo, de natureza judicial e extrajudicial, 

além de colaborar na educação em direitos em nosso município. Em discussão, vereador 

José Doroteu Martiniano: “Presidente, eu gostaria de pedir licença ao senhor para assinar 

junto esse requerimento, tendo em vista que eu tive a oportunidade de ser estagiário da 

Dra. Izabela. E esse casamento, ela nos concedeu na instituição também, mais quarenta 

casamentos. Então, não são só os casamentos que foram realizados hoje, tem os 

casamentos   que   foram   realizados pela Igreja Universal, que ela também concedeu, foi  
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através da Dra. Izabela. Eu gostaria de assinar junto com a você”. Senhor Presidente: 

“vamos assinar em conjunto”. Vereador José Doroteu Martiniano: “sim”. Senhor 

Presidente: “parabéns”. Requerimento aprovado por oito votos. 9) Autoria do vereador 

Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal serviços de limpeza da boca de lobo, 

substituição da grelha por outra com aberturas menores para reter uma maior quantidade 

de sujeira, e restauração do pavimento de bloquete, na Rua III, próximo ao nº 165, Bairro 

Alvorada. Em discussão, vereador Danúbio de Souza Machado: “vereador Claudinho, eu 

estive também nesse local, semana passada, é só pedir ao senhor para assinar em 

conjunto”. Vereador Cláudio José de Deus: “Danúbio, tranquilo. Tem uns funcionários 

da Vale que moram lá, eles me chamaram para ver, realmente, eu vi também a situação, 

a água da nascente não está aguentando suportar. Imagina a hora que vier a chuva”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “pois é”. Vereador Cláudio José de Deus: “vai 

ficar pior. E a água está entrando na casa do pessoal, com deficiência para sair de casa, já 

está afundando o calçamento. Chega daqui a pouco, está entrando água até dentro das 

casas direto, porque na época de chuva não vai suportar. Vamos assinar junto”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “obrigado”. Vereador José Doroteu Martiniano: “me dá um 

aparte, vereador? Vereador, eu gostaria de pedir que a gente fizesse o cumprimento do 

requerimento que eu fiz na semana passada. Semana passada eu fiz um requerimento 

verbal exatamente pedindo que fosse feita a manutenção dessa rede. Então, que a gente 

pudesse complementar e assinar junto”. Vereador Cláudio José de Deus: “beleza, 

Doroteu.  Quanto   mais  gente assinar, mais rápido arruma”. Requerimento aprovado por  
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oito votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, posso fazer um 

requerimento verbal?”. Senhor Presidente: “com certeza”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “muito obrigado. Senhor Presidente, senhores vereadores, solicito que a prefeitura 

municipal, por meio de suas secretarias responsáveis, avalie a reconstrução de muro de 

contenção que, nas últimas chuvas de 2022, foi destruído, na Rua Eugênia Clark, nº 831, 

no Cascalho. Muito embora, o local se trate de uma área particular, a queda desse muro 

causou danos inestimáveis à população. Na ocasião, destruiu dois veículos e deixou por 

vários dias a principal via sem acesso, do Centro à MG-030, deixando os moradores sem 

o serviço de transporte público e transporte de cargas, deixando desabastecida a região. 

A prefeitura fez uma pequena contenção no local e, infelizmente, a residência do senhor 

José Ribeiro encontra-se com risco iminente de queda; o que, se acontecer, acarretará 

risco não só à vida da família do senhor José Ribeiro, mas também para as famílias que 

moram na rua abaixo. O senhor José Ribeiro é uma pessoa de parcos recursos, Senhor 

Presidente, e se a gente for esperar que ele faça esse reparo, certamente o mesmo não 

acontecerá. A realização da obra em pleito é, sem dúvida, uma questão de necessidade 

pública e, seguramente, irá prevenir inevitável acidente, perdas financeiras e, queira Deus 

que não, mas até uma tragédia em nossa cidade. Por todo exposto, eu solicito que esse 

meu requerimento seja votado pelos meus pares. Na discussão, Senhor Presidente, apesar 

de eu já ter deixado bem claro o requerimento, lá é uma área particular, a gente sabe disso, 

mas é um muro muito antigo que tem na Eugênia Clark. Ali vários muros à frente já 

caíram  e  foram  recompostos  pela  prefeitura,   porque   todo   mundo   sabe   que é uma  
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população que tem condição financeira, infelizmente, muito pouca. E quando cai, deixa 

a população toda sem acesso, porque o ônibus da Via Ouro passa ali, ligando o Bonfim à 

MG-030, deixa aquele povo todo, daquela região inteira, sem ter acesso a transporte. 

Então, eu penso que se a administração fizer esse reparo, vai ser bom para a comunidade 

como um todo. É extremamente necessário que isso seja feito o mais breve possível. É o 

meu requerimento, Senhor Presidente. Obrigado”. Aprovado, oito votos. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Eu gostaria de fazer uma moção de 

pesar pelo falecimento de Dona Zózima, pessoa de tamanho desprendimento que teve 

vários filhos do coração e uma delas é Maria do Socorro Corlaite, que foi diretora do Vera 

Wanderley Dias, profissional da rede municipal de ensino há mais de trinta anos. Então, 

que a gente possa realmente nesse momento dar a moção de pesar para todos os 

familiares”. Aprovado, oito votos. Vereador Anísio Clemente Filho: “Senhor Presidente, 

pela ordem, um pedido verbal. Fazer um pedido ao Executivo, que interceda nas redes de 

comunicação de celular da região nordeste. Estive esses dias em Santa Rita, Honório 

Bicalho e a dificuldade de sinal é muito grande naquela região, os próprios comerciantes 

estão com muita dificuldade de fazer Pix, tem que andar até certo ponto. Então, pedindo 

à prefeitura para interceder na Vivo, na OI, na TIM, que possa pôr naquela região uma 

antena repetidora que daria um ganho muito grande, tanto ao comércio, quanto às pessoas 

que vão lá e não conseguem falar pelo celular. Então, pedir ao Executivo Municipal que 

interceda às operadoras a colocação de antena naquela região, principalmente a região de 

Santa Rita”. Aprovado, oito votos. Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, o  



 

 

  

16 

 

senhor me dá um aparte? A gente já está finalizando a reunião, só mesmo cumprimentar 

o Bruno, do Cartão de Todos, Clinica Amor e Saúde, que permaneceu durante toda a 

reunião, empresário da cidade. Também a Veronice e o Carlos, que são da marmoraria, 

que estiveram presentes na reunião, e os demais que também compareceram. É muito 

importante a participação de todos e ver os empresários aqui, a gente fica muito feliz. Só 

cumprimentá-los mesmo aqui no final”. Senhor Presidente: “sempre bem-vindos, Bruno 

e a turma toda. Apresentação de oradores inscritos, inexistente?”. Senhor Secretário: “não 

tem, não”. Senhor Presidente: “agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de 

Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite a todos”._________________________ 


